

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 K 40 F.
NEGYEDÉVRE 4 KORONA. VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KO-
RONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

✦ POLITIKAI NAPILAP ✦

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Asiago és Arsiero kapujában

A gráci hadtest a Campo verdénél folytatta előnyomulását — Az olaszokat Barcaronál kiűztük állásaikból — Csapataink elfoglalták a Cimone hegyet és a felső Posina völgyét — 2500 olaszt elfogtunk, 4 ágyut, 4 gépfegyvert és 300 kerékpárt zsákmányoltunk

A Felső-Olaszországban előnyomuló seregeink minden ellenállást elsöpörő rohamaikban elérkeztek az első olasz belső védelmi vonalhoz, amelynek kapui: Asiago és Arsiero erődök a közvetlen ostrom előtt állanak. Asiago felé északi irányból törtet a gráci hadtest, amely a *Campo verde* csüestől *Meatáig* húzódó hegycsúcsot tegnap rohammal elfoglalta és az olaszokat vad menekülésre kényszerítette. Az olasz utóvéddek közül 2500 katonát fogságunkba esett és a menekülő ellenség gazdag zsákmányt volt kénytelen hátrahagyni. — Mint a tegnapi hivatalos jelentésből kiténik, a trónörökös hadseregének balszárnya *Roana* tájékán, tehát nyugat felől közelítette meg Asiagot. — A másik olasz erősség, *Arsiero* immár közvetlen hatása alá került tüzérségünknek. A trónörökös hadseregének jobbszárnya tegnap kemény csatában megverte a *Barcarola*-erődöt nyugatra és az 1230 méter magas *Cimone* hegységen befészkelődött olasz csapatokat és elfoglalta magát a *Cimona* hegy csücskét, ahonnan *Arsiero* északkeleti erődjei nincsenek messzebb két kilométernél.

E sikereinket kiegészítik azok az eredmények, amelyeket a *Sugana*-völgy kitisztításával elfoglalt csapataink a *Civaront* és az *Elfer*-csücs elfoglalásával értek el. Az olasz hadvezetőség intézkedéseit alaposan megzavarják repülőink akciói, amelyek az olaszok hátsó vonalainak fontosabb állomásait kiadósan bombázták.

A *verduni* csata újabb sikereket hozott tegnap a németeknek, akik a *Maas* jobbpartján *Thiaumont* vidékén és *Douaumont*-tól délre további tért nyertek. — A görög-macedon határon tüzérségi harcok folytak a bolgárok és az entente-csapatok között; e harcok a bolgárokhoz hoztak sikert.

Fegyvereink győzelmei mellett — különösen amerikai részről — mindjobban erősödnek a békehangok. Amerikai körök, maga a berlini amerikai nagykövetség is a legoptimistikusabban beszél a béke közeli lehetőségéről és a béke híreket szerinti Egyesült Államok népének óhajta az a kényszer, amely alatt *Wilson* a béke mellett és érdekében akcióba kíván lépni.

Az olasz háború

Budapest, május 26. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszínterről:

A *Sugana*-szakaszon csapataink meghódították a *Civaront* (Burgentől délkeletre) és megmászta az *Elfer* csücsöt (*Cima Undici*).

Az Asiagotól északra fekvő területen a gráci hadtest egyes részei új nagy sikereket értek el. *Corno di Campo* verdetől *Meatáig* az egész hegyhát birtokunkban van. A menekülő ellenség leghevesebb tüzérségi tüziinkben nagy véres veszteségeket szenvedett és 2500 fogoly, közte 1 ezredes és számos törzstiszt maradt kezünk között. Azonkívül 4 löveget, 4 gépfegyvert, 300 kerékpárt és sok egyéb hadiszert zsákmányoltunk.

Arsierotól északra az olaszokat előbb elűztük *Barcarolatól* nyugatra fekvő állásaikból. Miután csapataink hét órás harcban megtisztították tőlük a *Monte Cimone*-től északra fekvő erdőségeket és megszállták e hegyescsücsöt, a felső *Posina* völgyét elfoglaltuk.

Szárzaföldi repülőink bombákat dobtak a *bettalei*, *perii*, *schioi*, *thienei* és *vicensai* pályaudvarokra.

Tengerészeti repülőink a *gradoi* belső kikötőt és repülőgépesarnokokat bombázták.

Éjszaka ellenséges léghajó számos bombát dobott *Triestre*-re, ezek azonban sem sebesülést, sem kárt nem okoztak.

HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

Buvárhajónk Elba szigeténél elsüllyesztett egy olasz gőzöst

Budapest, május 26. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — Hivatalos jelentés a tengeri eseményekről:

Egyik buvárhajónk május 23-án reggel eredményesen vette tűz alá *Elba* szigeten *Porto Ferrariot*. A tüzelést egy parti üteg eredménytelenül viszonozta.

Ezt követően egy buvárhajónk elsüllyesztette a „*Washington*” nevű olasz gőzöst.

Az olasz főállásokat áttörtük

Az olasz seregek visszavonulása

Genf, május 26. (Magyar Távirati Iroda.) A hivatalos jelentésekben felsorolt elvesztett olasz állások neveiből kiténik, hogy az olasz főállások erődei már többszörösen át vannak törve.

Lugano, május 26. A *Corriere della Sera* bejelenti, hogy az olasz hadsereg valószínűleg az egész arcvonalon vissza fog vonulni a *veneteci síkságig*, hogy szélesebb arcvonalon helyezkedhessenek el és az ellenséges hadsereg tömegét lehetőleg kisebb részekre bontsa. Így az olaszok túlnyomó számuknál fogva könnyebben kivívhatják a győzelmet.

A *Giornale d'Italia* azt hiszi, hogy a magyar és osztrák hadseregnek az olasz harctéren nincs annyi csapata, hogy a nagyszámu és friss olasz tartalékokkal szemben el tudna jutni a síkságig.

Az olasz főhadiszállás Bresciában

Schiot polgárilag kiűritették

Zürich, május 26. (Magyar Távirati Iroda.) A *Neue Zürcher Zeitung* mai számában *Chiasoból* fentartással jelenti, hogy az olasz vezérkar székhelyét *Veronából Bresciába* helyezték át.

Genf, május 26. (Magyar Távirati Iroda.) Az olasz hadvezetőség *Schio* vára egész környékének lakosságát kilakoltatta.

(Az olasz főhadiszállás — mint ismeretes — hosszú időn át *Schio*-ban volt. Dél-tiroli offenzívánk megkezdése után helyezték át az olasz vezérkar székhelyét *Veronába*.)

A rémület Olaszországban

Zürich, május 26. (M—g.) Az osztrák-magyar seregek előnyomulása következtében Észak-Olaszországban leírhatatlan pánik uralkodik. — *Milanoban* és *Rómában* a hatóságok rendkívüli intézkedéseket tettek az esetre, ha az olasz vereségek nyilvánosságra jutnak.

Venecében az olasz csapatok vereségéről a legtulzottabb rémhírek vannak forgalomban.

URANIA

Szombat Vasárnap

május 27—28.

mi rezervistáink

háborús történet
4 felvonásban.
Zenéjét írta: ZIEHRER.

Haza, haza

örög baka

filmköltemény ének és zenével.

Írta: PÁSZTOR ÁRPÁD.

Zenéjét szerezte:
VINCZE ZSIGMOND.

Mikor a vak is lát

humoros.

Ágoston mint tűzoltó

humoros.

Előadások kezdete 3, 5, 7 és 9 órákor

rendes helyárral.

APOLLO

Ma, szombaton

Előadások 3 és 5 órákor

7 és 9 órákor

rendes helyárral.

Bűnügyi

történetek

legkiválóbbja

Madame

bűnügyi dráma

3 felvonásban.

Hódító

huszárók

dráma 4 felvonásban.

Ezzel magyarázható az a példátlan nyugtalanság, amely Velencében kitört.

Elcsapták a déltroll olasz vezért

Lugano, május 26. (Magyar Távirati Iroda.) Római hivatalos jelentés szerint Brusati Roberto altábornagyot, a Dél-Tirolban operáló olasz hadesort parancsnokát nyugdíjazták.

Lugano, május 26. A Popolo d'Italia kiméletlen támadást intéz Brusati altábornagy ellen, kinek nyugdíjaztatását tulságosan enyhe büntetésnek tartja. A lap halálbüntetésre tartja méltónak az altábornagyot.

Cadorna iránt megrendült a bizalom

Lugano, május 26. Cadorna jelentései még mindig csak halvány és hamis képet nyújtanak az olasz közvéleménynek a helyzetről. A magán- és a sajtó-tudósítások ezt a képet csak annyiban tökéletesíthetik, amennyiben az osztrák-magyar hadsereg hatalmas eszközeiről, különösen a tüzérségről írnak. Mindenesetre észre lehet venni már, hogy Cadorna iránt, a kinek főérdeméül mindig az ellenséges invázió elhárítását tudták be, megrendült a bizalom.

Cadorna ellenfele
hadügyminiszteri főfelügyelő

Bécs, május 26. Mint a Pol. Korr. jelenti, Aliprandi altábornagyot, a bolognai hadosztály parancsnokát, hadügyminiszteri főfelügyelővé nevezték ki és a bolognai hadosztály élére Descard altábornagyot állították. — Aliprandi szabaddóműves és gondolkozásmódi miatt annak idején, amikor a vezérkari főnök helyettese volt, nézeteltérések támadtak közte és a konzervatív érzelmű Cadorna között.

Az orosz háború Höfer jelentése

Budapest, május 26. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:

A helyzet változatlan.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, május 26. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

Lényeges esemény nem történt.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

A дума új ülősszaka

Stockholm, május 26. Pétervárról jelentik: A Stürmer által alakított szűkebb minisztertanács, amelytől a legreakciósabb kormányzati intézkedések származnak, a дума küszöbön álló ülősszakával foglalkozott. A miniszterek elhatározták, hogy a дума ülősszakát legfőbbjéig régy hátra korlátozzák. A дума megnyitását június közepére tüzték ki.

Háboruellenes tüntetés Moszkvában

Stockholm, május 26. Moszkvában a vörös téren vasárnap nagy tüntetés volt a drágaság miatt. Tízezer emberből álló munkáscsoport verődött össze és ezt kiáltozta:

— Le a háborúval! Éhezünk!

Az üzletek legnagyobb részét bezárták. A tömeg ennek dacára sok üzletet megostromolt és kifosztott. A rendőrség kénytelen volt közbelépni.

A moszkvai főkapitány megnyugtató hí-

rdeményt tett közzé, melyben a következőket mondja:

— Fájdalommal látom, hogy a moszkvaiak nem érzik át Oroszország komoly helyzetét. — Általános elégedettség uralkodik, mert az élelmiszerek hiányoznak. Mindenki ezt kiáltja: „Bár vége lenne a háborúnak!” Ne felejtsetek el, hogy minden nélkülözés a hazáért van! A helyett, hogy haragtokat kiöntitek, gondoljátok meg, hogy az ellenség is nélkülöz.

A balkáni harctér Höfer jelentése

Budapest, május 26. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszíntérről:

A helyzet változatlan.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, május 26. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a Balkán-hadszíntérről:

Lényeges esemény nem történt.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Bolgárok harcai a macedon határon

Szofia, május 26. (Magyar Távirati Iroda.) A bolgár vezérkar jelenti:

Május 23-án és 24-én a Gevgheli—Dojran fronton kölcsönös ágyuzás folyt. Egy ellenséges üteget Makadagh falumát elhallgattattunk. Ugyanítt ellenséges lövéseket kivetettünk árkaikból.

Ellenséges repülők bombákat vetettek Petrovora, Gevghelire és Xantira. Néhány sebessülés történt. Kár nincs.

Románia és a Duna-konferencia

Bukarest, május 26. Az Indépendance Roumaine vezércikkét közöl a Duna-kérdésről, a melynek jelentőségét az összes parti államokra nézve elismeri. A lap azt mondja, hogy az összes partmenti államok közül Romániát a leghosszabb és legfontosabb vonal és a Frankfurter Zeitung egyik budapesti tudósítására célozva, a következőkkel végzi a kormány félhivatalosa:

„Egy német lap megállapítja, hogy a Romániához való gazdasági és politikai jövőbeli viszonyok nagyon bizonytalanok, a Duna-konferencia szervezői egyelőre nem szölik föl Romániát a közreműködésre, amennyiben e kérdés megoldását a „remélhetőleg nem távoli jövő számára” engedik át. Hogy ez a jövő közel-e vagy messze, az bizonytalan. Csak annyi bizonyos, hogy Románia a háború vége előtt nem lesz abban a helyzetben, hogy határozhatson egy olyan problémáról, amely több irányban érinti az érdekeit. Egyelőre várjuk be a dunai városok mozgalmát.”

EGYETLEN CIKK,

mely több, mint tíz év óta nem drágult meg: a valódi

YES-SZAPPAN

Ára 1 korona 50 fillér.

Legtökéletesebb és legkellemesebb illatu pipere szappan, mely minden háztartásban nélkülözhetetlen. — YES-PUDER 1, 3, 5 K dobozonként, YES KRÉM 3 K téglékenként.

Mindenütt kapható.

Magyarországi főraktár:

ERÉNYI BÉLA DIANA-gyógyszertára,
BUDAPEST, Károly-körut 5.

Lipót Szalvátor — vezérezredes

Bécs, május 26. A király Lipót Szalvátor főherceg tábornagyot, a tüzérség főfelügyelőjét, vezérezredessé nevezte ki. Az előléptetés alkalmával a király megleghangu kéziratot intézett a főherceghez: Üdvözlöm — írja a király — ama pompás sikerek alkalmából, amelyeket derék tüzérségem kivívott.

A belga-francia harctér

Berlin, május 26. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről:

A Maastól balra turkok kézigránát-támadásait a 304-es magaslatról nyugatra visszavertük.

A Maas keleti partján sikeresen folytattuk támadásainkat. Állásainkat a kobányától nyugatra kiszélesítettük. A Thiaumont-szakadékot átértük és az ellenséget Douaumont erődtől délre tovább vetettük vissza. Ezekben a harcokban újabb 600 foglyot és 12 gépfegyvert zsákmányoltunk.

Loivre vidékén, Reimstől északnyugatra, a franciák eredménytelen gáztámadásokat intéztek.

A május 21-iki napijelentésben említett Chateau Salinstól délre jelölt ellenséges repülőgép az ötödik, melyet Windgens hadnagy légi harcban harcképtelenné tett.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Francia offenzíva lehetetlenség

Rotterdam, május 26. Tardien vezérkari százados, aki eddig a francia nagy főhadiszálláshoz volt beosztva, cikket irt a francia offenzíva lehetőségéről, melyben hangsúlyozza, hogy a francia támadó anyag, mint Artoisnál, és a Champagneban kitűnt, nem felel meg a követelményeknek.

A béke körül

A francia kormány és a béke kérdése

Briand paktuma a szociálistákkal

Rosendaal, május 26. Mint Havreból jelentik, Cochín Marcel kamarai szociálista képviselő, Sembat és Guesde miniszterek barátja, a múlt szombaton előadást tartott egy ottani választógyűlésen. A beszédnek az volt a célja, hogy megvédje a két szociálista minisztert az ellen a szemrehányás ellen, amiért olyan dühöngő háborus uszítót, aminő Briand, támogatnak és amiért nem szakítanak nyíltan azzal a kabinettel, amely bilinesbe veri a sajtót és tétlenségre kényszeríti a parlamentet. Cochín, aki mint Sembat védője jelent meg a gyűlésen, a következőket mondta:

A Briand-kabinet átvette annak a Delcassé-nak a kétes örökségét, aki mindent elkövetett, hogy az entente-hatalmakat összeveszítse egymással. A múlt év őszén kétségbejöttön rosszul állottunk, vezéreink csekély bizalmat élveztek. Ügytelenség, helyesebben: diplomáciai ügyeink eltévedései jellemezték a helyzetet. Ekkor Briand vette kezébe a gyeplőt. Emlékszem, hogy kénytelen volt paktumot kötni a szociálistákkal, melyben kötelezte magát, hogy erélyesen fellép a hódító politika ellen és minden reakciós irányzatot féken tart. Eddigél semmiféle gyanus jelenség nem merült föl a miniszterelnök ellen, semmiféle szemrehányást nem tehetünk neki. Nem türi meg az országban a royalista agitációt és bizonyos joggal hivatkozik a nemzeti egységre. Meg akar győzni

Cukorka csemegékben

— hazai és külföldi legelőkelőbb gyárak készítményei — állandóan nagy választék Ullmann Salamon fűszer, csemega, cukorka és ásványvizsek nagykereskedésében, Ferenc József-ut 69. (vármegyeházával szemben.) Telefon 332.

bennünket arról, hogy a királyság melletti korteskedésnek az uralkodó viszonyok között a legesekélyebb kilitása sincs a sikerre.

Az egyetlen áramlat, amely Briand ellen irányul, a korai békekötés áramlata. Társaink és Sembat helyeslik ezt az irányzatot, azonban egy fontos korlátozással: *mihelyt a szövetségesek eklatáns győzelmet érnek el, a francia kormány a békekötés szószólója gyanánt tartozik föllépní, éppen úgy, amint ma kérelhetetlen híve a háborúnak, Briand becsületesen adta, hogy így lesz.* Ha az ellenségeskedés most Briand munkáját meg akarja gátolni, kijelentem, hogy ilyen miniszterválság a legborzasztóbb következményekkel járna. Először: ki vegye át a felelősségteljes állást? Másodszor: Mit akar Briand utódjá? A szövetségesek szolidaritása biztosítva van, minden egyéb a legfőbb generalisszimuszon mulik. A stratégiához azonban nem értünk, mi laikusok vagyunk, legfőbb tehetséges dilettánsok. Hogy döntő szavunk legyen a haditanácsban, azt képtelenségnek tartom. Az a miniszterelnök, aki ilyesmit engedne meg magának, szerencsétlenségbe döntene az országot és barátainkat. *Briand teljesítette a vezérek kívánságait és utasításait.* — Ezzel magára vonta Clemenceau híveinek haragját, akik mindenbe bele szeretnék ütni az orrukat. A tábornokok azonban leköszöntek volna, ha a szenátor ur „hogyhá”-ival és „azonban”-jaival piszkálták volna őket. Briandnak a kamarában tett kijelentései megnyugtatták pártunkat, a *zimmerwaldiak* kis csoportjának kivételével. Mi tudjuk, hogy a kormány nem fogja elszalasztani azt a pillanatot, amikor becsületes békét köthet.

„A béke közel van”

Bécs, május 26. Itteni beavatott amerikai körök a békekötésért lényegesen jobbnak ítélik meg, mint hármikor. E körök véleménye szerint a béke közelebb van, miní általában hiszik. Wilson nemcsak legbensőbb vágyát követi, mint békebarát, hanem az Egyesült Államok általános néphangulatának ad kifejezést, a mikor a béke érdekében állást foglal, mert az Unió népe nincs megelégedve a jelenlegi helyzettel, amely miatt Amerika népe is nagyon szenved. Ha Wilson a hadviselőkhöz nem találna hajlandóságot a béke iránt, megszünteti a béke érdekében további fáradozásait.

Gerard nagykövet a békéről

München, május 26. (Magyar Távirati Iroda.) Gerard berlini amerikai nagykövet egy újságíróval beszélgetett az általános békekötésokról. A nagykövet hangoztatta, hogy az amerikai kormány Németországgal támadt konfliktusának elintézése után nagyobb akciósabadsággal foglalkozhatik a béke kérdésével.

A béke gondolatának terjedéséről a nagykövet ezt mondta!

— *En nagy optimista vagyok!*

Katonaszökevények az olasz hadifoglyok közt

Bécs, május 26. A *Der Tiroler* című lap közli: A legutóbbi déltiroli offenzíva idején a mi fogságunkba került olasz hadifoglyok közt, akiket részben Bozenbe hoztak, sok olyan osztrák, illetőleg magyar alattvalót ismertek fel, akik Olaszországba menekültek és beállottak az olasz hadseregbe. Ugy látszik, az olasz hadvezetőség előszeretettel állítja ezeket a „fel nem szabadítottakat” a rohamozó csapatok első vonalába.

Trientből jelentik a *Moraner Zeitung*-nak: Trientben sok olasz hadifoglyot tisztet és közkatonát szállítottak be. Egy olasz hadifogly közlegény odaszólt egy osztrák tisztnek, aki

a foglyok érkezését nézte, egy olasz hadifogly tisztre mutatva: *Ez osztrák katonaszökevény!* A megindított vizsgálat kiderítette, hogy a hadifogly csakugyan katonaszökevény, déltiroli ügyvéd. A hadijog értelmében fognak vele elbánni.

A törökök harcai Smyrna bombázása

Konstantinápoly, május 26. (Magyar Távirati Iroda.) A főhadiszállás jelenti:

Irak-front: Nem történt változás.

Kaukázus-front: A különböző szakaszokon felderítő osztagok között csatározások folytak.

A többi front: 24-én reggel két ellenséges repülő 16 bombát dobott szándékosan Smyrna lakott negyedeire. Néhány ház elpusztult. Három férfi meghalt, három nő és egy gyermek megsebesült.

A negyedik hadikölcsön

Az utolsó napok jegyzései

A negyedik hadikölcsönre Debrecenben és a vidéken az utolsó napokban eszközölt jegyzésekről a következő értesítéseink vannak:

Az Alföldi Takarékpénztárnál a negyedik hadikölcsönre a hivatalos jegyzési határidő lejártá után még a következő nagyobb jegyzések érkeztek be intézetünkhez: T. R. 30,000, Königrázi Katona-Otthon 5000, Gáll Ferenc 5000, Rédl Gábor 4000, Trnka Gottlieb újabb jegyzése 4000, V. Nagy Sándorné Ondód 6000, Heves Sándor hadnagy 2000, Fodor József 2000, Barna Juliánna 2000, Papp Ferenc 2000, Bernáth Jenő 1500, Kovács János hadapród 1000, Szilágyi Gábor 1000, Stegmüller Árpád újabb jegyzése 1000, Boda István Ondód 1000, Ungváry István 1000, báró Györfly Miklós 1000, Goldstein Sámuel Hadház 2000, Goldstein Jenő Hadház 2000, Farkas János Hadház 1000 korona.

Az Alföldi Takarékpénztár affiliált intézete: a Hajdunánási Gazdasági Bank utján: Fazekas Miklós és neje 10,000, Papp Miklós és neje 7000, Dobi Sándor 8000, Jámor Sándor és neje 5000, Oláh Sándor 5000, Ötvös Imréné 5000, Batta László és neje 3000, Timári András 2000, Lovász István 2000, Balázi Róza 1000, Hodos Imréné 1000, Szabó Ferenc 1500 korona.

Ethey János hajdusámsoni főjegyző utján: Szilágyi György 1000, Liszkay Tibor 1000, Balog Kálmán 1000, Schwarcz Gáborné 1000 korona.

Az Alföldi Takarékpénztárnál eszközölt jegyzések végössze — a vidéki pénztézetek jegyzései nélkül — 6,507,000 koronára rug.

A Debreceni Ipar- és Kereskedelmi Banknál május 5-től május 23-ig eszközölt hadikölcsön-jegyzések: Debrecen szab. kir. város 1,200,000, Kertész István (Bodroghalászi), Nagy Miklós 20,000—20,000, özv. Bessenyei Imréné 10,200, Nagy Juliánna (Hajduszoboszló) Bányai Péter és neje, Kuczik Gábor utóda Debreceni Lajos hentesárugyár r.-t., Debreceni Lajos, Gazdasági Népbank r.-t. (Ujfehértó) 10,000—10,000, Márton Lajos (Hajduszoboszló) 8000, X. 9000, Schmid Mária, özv. Szikszay Istvánné 6000—6000, Lőfkovits Artúr, Than Gyula, Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár r.-t., Balogh József, Moskovits Adolfiné, Debreceni vas- és rézbutorgyár r.-t. 5000—5000, Debreceni Katona-Otthon, Fejér Ferenc 4000—4000, Smid Agoston 3500, Tolnai Dániel, K. Szilágyi Bálint (Hajduszoboszló) 3000, Molnár István és neje 2500, ifj. Riekl Antalné, Szilágyi Lajos, Weinberger Gábor (Hajduszoboszló), Trásy Géza, Tóth Lajos (Hajduszoboszló), Márton László (Hajduszoboszló), Huszti Sámuel (Hajduszoboszló), Fábrián Szeréna, K. Herdlicka Arnold Nagyvárad 2000—2000, Kardos Mariska 1250, Rubin Testvérek 1200, Balogh János, Fleischer Mór, Lőfkovits Józsa, Róbert Lajos, Papp Mihály, Fü-

vessy Lajos, Bach Lászlóné, Makay Ferencné, Meisels Dezsóné, Báthoryné Somossy Ilona, Rácz Margit (Hajduszoboszló), Béres Lajos (Hajduszoboszló), Kaszás Ferenc (Hajduszoboszló) 1000—1000 korona és számos kisebb jegyzés.

A Debreceni Gazdák Bankja r.-t.-nál a negyedik hadikölcsönre a következők jegyezték: Ifj. Németi Sándor 1000, Bayné Bernáth Vilma 400, Répánszky Károlyné 800, Szakácsy József 500, Polgáry József 5000, Nagy Sándor 1000, Kovács Lajos 20,000, Pósalaki András 1000, dr. Bruckner Ernőné 1000, Domán Dávid 400, Vértessy Gábor 500, Ujvári István 100, özv. Neudert Richárdné 1000, Neudert Pista 100, Neudert Ricsi 100, Neudert Ilonka 100, Weisz Ignácné 300, Angyal Ferencné 100, Balogh István 4000, özv. Balogh Istvánné 2000, Dariday Etelka 200, Zsigmond Julia 400, N. N. 3000 korona.

HIREK

— **Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomokban vasárnap, e hó 28-án prédikálnak: a Nagytemplomban délelőtt Nemes István segédlelkész, délután Pinkóczy Gusztáv segédlelkész, a Kistemplomban délelőtt 9 órakor Pinkóczy Gusztáv segédlelkész, 11 órakor K. Tóth Kálmán lelkész, délután Fóris Endre segédlelkész; a Kossuth-utcai templomban délelőtt Zih Sándor lelkész, délután Papp Imre segédlelkész; az Árpád-téri templomban délelőtt Fóris Endre segédlelkész, délután Molnár Ferenc segédlelkész; az ispotályi templomban délelőtt Uray Sándor lelkész, délután Kolozsvári Kiss László segédlelkész; a homokkerti imaházban délelőtt Boér Károly vallástanár. — A Kossuth-utcai templomban délután fél 6 órakor ez évadban az utolsó vallásos estély lesz.

— **A trónörökös kitüntetése.** A hivatalos lap mai száma közli, hogy a király Károly Ferenc József főherceg altábornagy és altengernagynak egy hadtestnek az ellenséggel szemben dicsőséges vezetése elismeréséül a vaskoronarend I. osztályát a hadiékítménnyel adományozta, egyben megengedte, hogy a trónörökös a német császár által neki adományozott pour le mérite rendet elfogadjá és viselje.

— **A csecsemővédelem Debrecenben.** Az anyák és csecsemők védelmére alakuló Debreceni Stefánia-szövetség június hó 1-én, csütörtökön délelőtt 11 órakor a városháza közgyűlési termében tartja meg alakuló közgyűlést, amelynek tárgysorozata a következő: 1. Megnyitó beszéd. Tartja Márk Endre udvari tanácsos polgármester. 2. Gróf Apponyi Albert, az Orsz. Stefánia-Szövetség elnökének nevében gróf Zichy Rafael országgyűlési képviselő, a Szövetség társelnöke üdvözlő beszédet tart. 3. Dr. Tauffer Vilmos udvari tanácsos egyetemi tanár, az Országos Stefánia-Szövetség ügyvezető elnökének előadása az anya- és csecsemővédelemről. 4. Dr. Ruffy Pál min. tanácsos az állami gyermekmenhelyek országos felügyelőjének előadása a gyermekvédelemről. 5. Az egyesület megalakulása: alapszabályok előterjesztése, választások. 6. Záróbeszéd.

— **A gyulai számvivő altisztek sikkasztásai.** Szegedről táviratozzák: A szegedi honvéd hadosztálybírószak két heti tárgyalás után ma ítélték a kincstár kárára elkövetett visszaélésekkel vádolt gyulai számvivő altisztek büntetésében. A hadbírószak Bartha István 2. honvéd pótzászlóalbeli főszámvivőt, aki a számlanyugták meghamisításával 84,000 koronát sikkasztott el a rábizott összegből, *nyolc évi és két havi, Kéri Lajos* számvivő altisztet ugyan csak sikkasztás büntetéséért *négy évi és két havi, Pugna Pál* szakaszvezető sikkasztás és szolgálati hatalommal való visszaélés büntetéséért *három évi és két hónapi súlyos börtönre* ítélte. Kéri Lajos és Pugna Pál segédkeztek ugyanis Bartha főszámvivőnek a sikkasztásban és maguk is sikkasztottak. A sikkasztásokat Bartha módszere szerint szintén elleplezték, ezenkívül kereskedőktől ajándékokat fogadtak el. Sal József örmestert ellenben a hadbírószak felmentette.

— **Elsórangú, modern és legnagyobb molykár ellen biztosító és megóvó beraktározási vállalat** Végh Gyula szücsmesternél, Debrecen, Szent Anna-utca 3. Telefon 5-93.

— **Egyházi közgyűlés.** Az ágost. hitv. ev. egyház május hó 28-án, vasárnap délelőtt 11 órakor közgyűlést tart, melynek tárgyai: 1. évi jelentés; 2. múlt évi számadás jóváhagyása; 3. adóhátralékok behajtása; 4. pénzügyi bizottság választása.

— **A hadifoglyok orvosi vizsgálata.** Debrecen város gazdasági munkabizottsága közli a következőket: A hadifoglyokat tartó gazdák értesítettek, hogy vasárnap, e hó 28-án és attól kezdve minden vasárnap reggel 9 órakor hatósági orvosi vizsgálat tartatik a Szent Anna-utca 12. számú házban (a régi büntügyi osztály épületében), ahova tehát a foglyok az előírás értelmében behozandók.

— **Botrány a villamoson.** Budapesti tudósítónk táviratozza: Ma délután a Várműház-körutón *Ráthonyi* Zoltán állatorvos föl akart szállani az egyik villamosra. — A kocsis lépcsőjén *Ozarovszki* Henrik szekerész főhadnagy állott, aki *Ráthonyival* összeszólkózott, majd leugrott a villamosról, kardot rántott és azzal tizenöt-ször *Ráthonyi* felé sújtott. Az állatorvos botjával védekezett, de két vágás még így is érte. Kezén és arcán szenvedett sérüléseket. Mindkettőjüket bevitték a rendőrségre, ahol jegyzőkönyvet vettek föl velük.

— **Vaskereszt egy debreceni őrmesternek.** A hivatalos lap mai száma közli, hogy a király megengedte, hogy *Kovács* András 39. gyalogezredbeli őrmester a német császár ő fel-sége által neki adományozott vaskereszt 2. osztályát elfogadja és viselje.

— **„A mi rezervistáink.”** Tapsos premijére volt ma az Urániának. Ziehrer zenéje, a meg-ható epizódokkal tarka történet, az előforduló háborus felvételek, a bravuros lovasroham, az ujoncok rohama, mind érdekfeszítővé teszik ezt a gyönyörű filmet. Az Uránia zenés előadása mindenképpen gyönyörű volt. — Nagy hatása volt a „Haza, haza rongyos baka” című zenés filmkölteménynek; ez az izig-veíg magyar film-mű lelkünkhez és szívéinkhez szól. Ma, szombaton délután 3 órakor kezdődnek az előadások. Jegyek délelőtt 10 órától válthatók az Uránia irodájában. Telefon 12-51.

— **A debreceni református elemi iskolák vizsgái.** Az iskolaszék által közzétett program szerint a református elemi iskolák vizsgái a következő sorrendben tartatnak meg: a Nagy-templomban, ahol a vizsgát vezető lelkészek *Baltazár Dezső* dr. és *János Zoltán* lesznek, a vizsgák tartanak június hó 5-től 10-ig; a Kis-templomban, ahol a vizsgát vezető lelkészek *Dicsőfi József* és *Szele György* lesznek, a vizsgák tartanak június hó 5-től 10-ig; a Kossuth-utcai templomban, ahol a vizsgát vezető lelkész *Uray Sándor* lesz, a vizsgák tartanak június hó 5-től 10-ig; az Árpád-téri templomban, ahol a vizsgát vezető lelkész *Zih Sándor* lesz, a vizsgák tartanak június hó 5-től 10-ig; az Ispótyai-templomban, ahol a vizsgát vezető lelkész *K. Tóth Kálmán* lesz, a vizsgálatok ideje tart június hó 5-től 10-ig; a csapókeri iskola termében, ahol a vizsgát vezető lelkész *Zih Sándor* lesz, a vizsgák ideje június 6-ika; a homokkeri iskola termében, ahol a vizsgát vezető lelkész *K. Tóth Kálmán* lesz, a vizsgákat június hó 6-ikán tartják meg.

— **Leány- és gyermekruha** különlegességek megérkeztek **Halmágyi divatházába.**

— **Elitelt hadseregszállító vendéglős.** Budapesti tudósítónk táviratozza: A Kuria ma foglalkozott *Katona Géza* vendéglős és tizen-negy társa által a hadiszállítók körül elkövetett visszaélések ügyével. A Kuria *Katona Gézát öt évi börtönrre*, 8000 korona pénzbüntetésre és tíz évi hivatalvesztésre, üzletvezetőjét: *Rózsa Ödönt hat havi börtönrre* és 500 korona pénzbüntetésre ítélte. A többi tizenkét vádlottat is büntönek mondta ki és valamennyit elitelte.

— **„Hódító huszárok” az Apolloban.** Ma ilyen című háborus színjáték kerül műsorra az Apolloban, melynek főszerepét *Deésy Alfréd*, a nagyszerű színművész játssza. A pompás és elsőrendű műsor második részét a „Madame X.” című három felvonásos büntügyi dráma tölti ki, mely a detektív-históriák legkiválóbb-ai közé tartozik. Ma az érdekes előadások 3 és 5 órakor mérsékelt, 7 és 9 órakor rendes helyárrakkal kezdődnek.

— **Magyar hadifoglyok élete orosz és olasz földön,** rendkívül érdekes könyv, 3 koronáért kapható *Hegedűs és Sándornál.*

— **A háztartási fémek beszoigáltatása.** A polgármesteri hivatal közli, hogy az önkéntesen beszoigáltatott háztartási fémek térítés mellett történő átvételére mint beváltó helyek: *Tóth Gyula* vaskereskedő cég és *Mándoky Béla* jelöltettek ki. Az ezuton beváltásra kerülő és följánlott fémtárgyak térítési ára most még magasabb összegben állapított meg, mint a milyen összeg a beszoigáltatás elrendelése alkalmával fog fizettetni.

— **Blous-ujdonságok** naponta érkeznek **Halmágyi divatházába.**

— **Belgiumi és a megszállott franciaországi követelések behajtása.** A német császári főkörmányszóghoz kirendelt császári és királyi biztos késznek nyilatkozott arra, hogy amennyiben magyar vagy osztrák érdekeltek a belgiumi főkörmányszó mellett működő köz-igazgatási főnök alá helyezett területeken tartózkodó egyénnel vagy ottani cégekkel szemben fennálló követeléseik ügyében hozzá fordulnának, esetről-esetre megkeresné az illetékes német hatóságokat, hogy a magyar, illetve osztrák követeléseknek kiegyenlítését ugyanolyan módon szorgalmazzák, mint a német követeléseket, bár számot kell vetni azzal, hogy fáradozásai sok esetben eredménytelenek lesznek.

A szőlő peronosporája ellen a Rézgálic

helyett egyedül a **Perocid az,** mely a szőlő peronosporáját elpusztítani képes.

A m. kir. Ampelologiai Intézet behatoló kísérletezés után a **Perocid** a lombperonospora elleni védekezésre minden más pótszer között a legalkalmasabbnak találta.

A „Köztelek” gazdasági szaklap 1916 évi márc. 4. kelt 10. számában behatóan ismertette a **Perocid**dal végzett kísérleteket és egyuttal a **Perocid** alkalmazásának módját.

Kapható 50 kilós zsákokban, kimerítő használati utasítással együtt: 100 kilogramm 180.— korona

KONTSEK GÉZA

fűszer, magnagykereskedésében **Debreczen, Kossuth-utca.**

Orvosok

legjobb köhögés elleniszernek jeizik és milliók használják **köhögés,**

rekedtség, katarrihus, elnyálkásodás, nyakfájás és számarhurut, valamint meghűlés megakadályozása ellen. Ezért nagyon kápos a katonáknál.

a KAISER-féle Mell-Karamellák

2 fenyővel. 6100 közg. ig. bizonyítvány orvostól és magánostól biztosítják a sikert.

Rendkívül jó ízű és kellemes bonbon. Csomagja 20 és 40 fillér. Doboz 60 fillér. Kapható *Mihalovits J., Grósz Nagy Ferenc, Dr. Szelényi Árpád, Kubek Sándor, Muraközy László, Harsányi Lajos, Kócsán Dezső, Kovács L. Nándor, Szentmiklósi Tóth Béla, Arany S. Árpád, Reichard Sándor, Sághy Ferenc, Batáry Imre, Csányi Imre, Mandel József gyógyszerészeknél, Jozsa és Jóna és Központi drogériákban. — Ujfehértón Trón Gyulánál. — Ermsihálylván Mátrai Ákosnál. — Derecskén Benkő Sándornál.*

Somossy László cég

HAJDUVARMEGYE SZÁLLÍTÓJA

Ruhavásznak — Grenadinok

Himzett batiszt — Kretonok

Bluz és ruhaselymek

óriási raktára!

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc József-ut (Piac-utca) 49., a főpostával szemben.

Apró hirdetések

Német leány ki a házidolgok végzésében is segédkezik, 12 éves kis leányka mellé kerestetik. Cim: Péterfia 18.

Gyakorlott kiszolgáló leányok felvételtnek *Klein Ignác* fűszerkereskedésében Csapó-u. 5. Jelenkezni d. u. 3-6.

Cipővásár. Nagy tömegvétel folytán mindennemű cipők igen olcsón beszerezhetők. Amerikai egész sevrő varrott cipő 20 korona. Nagy cipőárház, Hatvan-utca 8.

Zálogházakból szerzett mindenféle ékszer és drágakövek olcsón kaphatók *Krámer-nél, Arany Bika-bérház 3.* Zálog-cédulát veszek.

Sámsoni út Katz-telep 1. szám alatt fekvő Boer-féle új ház, bolt, korcsma és lakás-helyiségekkel, valamint 2 hold földdel együtt kedvező fizetési feltételek mellett örök áron eladó. Értekezhetni *Debreceni Gazdák Bankjában, Kossuth-utca 17.*

Igyunk
Haggenmacher
Maltos-
duplamalata
SÖRT

az ország legjobb tápsöre.

Kapható **NEUMANN SOMA** sörraktárban, Hatvan-utca 59. Telefon 134. szám.

Aranyat-ozsútot, brillánst, záloglegyet vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

Szép 3 szobás lakás, villanyvilágítás és telefon bevezetve azonnal kiadó *Vörösmarty-u. 16.*

Ügyes fűszerkereskedő segéd, keresztyén, azonnali be-lépésre felvétetik. *Földy György, Böszörmény.*

Egy tisztességes kocsis felvé-teik *Kontsek Géza* céghez.

Nagyon szép hálószoba berendezés és szalongarnitúra eladó *Hunyadi-utca 21.*

Eladó előnyös ár és fizetési feltételek mellett *Debreczentől 4 kilométerre, a Nagyerdő mellett fekvő 125 kat. hold birtok, homokföld teljes gazdasági épületekkel berendezve, 70 hold rozsvetés, a többi tengeri, krumpli takarmány-árpavetés, 4 kat. hold teljes termésben lévő szőlő és gyümölcsös. Értekezhetni a Gazdák Bankjában, Kossuth-u. 17.*

Gépolaj
világos,
Gépzsir,
Hengerolaj,
Padlóolaj

I-a minőségben kapható

WEISZ

festéküzletében **HATVAN-UTCA 11.**

A magy. kir. Ampelologiai Intézet által ajánlott

PEROCID

szavatolt 35-38% a K 180.—
Prima Mayunga Raffia a K 800.—
Kónlap csomagoként K 2.64
Hadifogoly munkások részére
prima china tea kilója K 18.—
Kávé, örlött, vegyített kilója K 3.60

Azonnal szállítva:
SCHWARZ és TAUBER nagykereskedők **NAGYKANIZSA.**

Takarékos gazdasszonyok

küldjenek **gyapju- és pamutrongyot** fejlett állapotban, gomb nélkül, 5 kilós csomagban postán, 20 kilón felül vasuton. Fizetek jelenleg gyapjurongyért, harisnyáért, kendőért stb. 2 koronát, pamut- és félgapjurongyért 50 fillért kilónként, levonva a szállítási és portó-költséget. A szállító neve minden csomagra ráirandó.

Josef Miller takács, **Schluckenau.**

Ócska ólmot

ólemedényeket legmagasabb árban **veszünk.**

Hoffmann és Kronovitz

könyvnyomdája

Debreczen, Ferenc József-ut 49.